
Consiglio Comunale INT 29 / 2024

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
AFFISSIONI  (ANARCHICHE)  ABUSIVE,  CONTROLLI  LATITANTI.
E A PAGARE SONO SEMPRE E SOLO I CITTADINI ONESTI !

Il sottoscritto Consigliere Comunale

RILEVATO CHE

- la meteria delle affissioni non autorizzate è argomento di competenza municipale ed è affrontato 
da opportuni Regolamenti comunali;
- la diffusione delle affissioni non autorizzate e pertanto abusive è fenomeno noto da molti anni ed è
sotto gli occhi di quanti, cittadini e visitatori, si trovino a passeggiare per e astrade cittadine;
- il tema oggetto del presente atto vede una sua pervicace presenza con particolare accentuazione 
nelle vie del centro cittadino (con affissioni effettuate sui muri, sulle colonne dei portici, su cartelli 
stradali e su oggetti d’arredo urbano);
- nel caso specifico si vuole qui vellicare l’attenzione dell’Amministrazione su un testo che ha come
oggetto “Stato di polizia. Le leggi speciali dei fascisti del terzo millennio. Ven 19 gennaio ore 21 
corso Palermo 46” e che, secondo quanto è stato segnalato allo scrivente, è oggetto di affissione in 
numerose copie lungo l’intera via Po e zone limitrofe. Tale documento reca anche una “firma”, che 
è la seguente: Federazione Anarchica Torinese corso Palermo 46 riunioni ogni martedì - 
www.anarresinfo.noblogs.org;
- pare di ricordare allo scrivente che il controllo e l’accertamento delle affissioni abusive rientri tra 
le numerose competenze della Polizia Municipale;
- pare inoltre necessario che ogni affissione abusiva sia prontamente rimossa, compatibilmente con 
l’individuazione del soggetto committente, e che si provveda a individuare e sanzionare il 
responsabile;
- costituisce parte integrante del presente atto la foto (che si allega) del documento oggetto delle 
affissioni in questa occasione segnalate;

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente:
1) se l’Amministrazione conferma quanto riportato in narrativa, cioè che la materia delle affissioni 
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rientra tra le materie municipali le cui corrette modalità di realizzazione competono al Corpo di 
Polizia Municipale (e al Nucleo Antievasione);
2) quante siano le sanzioni per affissioni abusive (di locandine, manifesti, ecc…) comminate 
complessivamente dal Corpo di Polizia Municipale nel corso dell’anno 2023 e quante, nel 
medesimo periodo, dal Nucleo Antievasione;
3) se il vertice dell’Amministrazione intenda sollecitare il Corpo di Polizia Municipale ad 
intervenire per gli opportuni accertamenti relativi al documento oggetto del presente atto (e 
successivamente a riferirne gli esiti al Consiglio Comunale).
 

Torino, 17/01/2024 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Enzo Liardo
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